

攻讀律師不用專往英國，亦不用再交費給律師做「午睡班」，港大法律學系，已開始培養人才，大學入學試合格的青年，不妨加入律師之訓練課程。香港被「三師」，這在香港一般人士的說法，在三師之中，律師就是其中的一個俗語所謂「浪」的職業，以前要學做律師，要當見習生，替律師做些書信上的工作，便白費了，由於規定要接受法律學校課程一年，因此人都到英法去「鍛鍊」成功才返回執業。

香港大學於去年九月開始，設立法學系，會行在香港訓練律師，四十位有志學法律的青年，差不多已完成他們第一年的學業，第二個學年開始時，另一批青年男女，又繼續入學。香港大學法律系主任伊雲士教授，認為一位雄才偉略的律師，入門學習的最起碼條件，是能夠用英語達意曉諭，所以縱使大學入學試合格，英文及書寫文件之英文詞不達意，那麼便會吃虧一些。

伊雲士教授還表示：在港大的三年法律學系課程完畢，經考試合格，獲得法學士的資格後，仍不能立即執業，還要在一個律師樓見習大約兩年半的光景，再繼續深造，直至考得最後一個試，或參加英倫律師公會的考試，合格後才

有資格執業。至於要當大律師的人士，在港大三年考試得法律學士的學位後，亦須到一家大律師樓去見習一個相當時期，亦要繼續深造，參加進一步考試後才能申請執業，但亦可到英國去，經批准成為英國

大律師後，然後回港申請。港大法律學系，除可攻讀法學士學位後，還可深造考取法學碩士，或是哲學博士的學位。

律師是一門容易搵錢的行業嗎？這

很難講的，行，均有狀元，假如業務成

功的話，不錯可以賺錢，而且這門專業

在社會上較有地位。美國的尼克遜總統

亦是執業律師或大律師。

律師替客辦案，收費由數百元起至數千元不等，而非訴訟性律師收費，如批租產業的交易，債券及按揭，買賣契約等，收費由百多元以至四、五百元不等，地產物業黃金時代，不少交遊廣闊的律師，便索性「不打緊」，專做物業買賣按揭。

大律師則只能接辦法庭的案件以及

民事刑事案件，地方法院和高等法院，便

規定大律師才可代表原告被告雙方，因此

有等名大律師，一次「打緊」的入息便

達數千元之多。

港府律政司署和裁判司署，以及好幾個涉及法律的政府部門，亦常聘請律師和大律師，担任檢察官和法官等職位，起碼月薪二千三百七十元及三千七百六十元，最高可加至五千零零三十二元，英皇御大律師梅恩，就任法律援助處長之職，目前月薪達到六千八百元。

相同。此前的商務印書館「內科全書」

說：胃潰瘍部位，最多在幽門附近，其次在小腸。十二指腸潰瘍，多接近幽門，這種潰瘍，被自身酸性胃液所消化而致。病者患十二指腸潰瘍更多，其實胃病無論生在胃或十二指腸，病源固同，醫法亦同。還有許多西醫的名著，都指出兩種潰瘍治法相類，前面所講胃潰瘍的治療法和食療法，用藥都可以互通。

有若干人的胃痛，在進食之後四五小時才發作，午飯之後，在晝間發作，晚飯之後，在半夜發作，這都與胃部下口幽門及十二指腸有關，這是胃病之中多見的。中醫向來沒有十二指腸潰瘍這個名稱，在治療時，用治療胃寒（肉旁）痛的同一方去處理，所導致效果也相同。西醫因有X光檢查，或經解剖之後，才知道病灶的所在處，在十二指腸部位，治療的方法，西醫也是和處理。

治療的方法，西醫也是和處理。

生活講座

(八七)

胃部下口呈潰瘍

午夜作痛喊爹娘

有若干人的胃痛，在進食之後四五小時才發作，午飯之後，在晝間發作，晚飯之後，在半夜發作，這都與胃部下口幽門及十二指腸有關，這是胃病之中多見的。中醫向來沒有十二指腸潰瘍這個名稱，在治療時，用治療胃寒（肉旁）痛的同一方去處理，所導致效果也相同。西醫因有X光檢查，或經解剖之後，才知道病灶的所在處，在十二指腸部位，治療的方法，西醫也是和處理。

治療的方法，西醫也是和處理。

治療的方法，西醫也是和處理。